
Kuşlar genellikle meyveleri, 
tohumları ve böcekleri yiyerek 
beslenir. Soğuk ve karlı 
kış günlerindeyse pek çok 
hayvan gibi kuşlar da yiyecek 
bulmakta zorlanabilir. Göçmen 
kuşlar yiyeceğin bol olduğu 
sıcak yerlere gider. Peki, kışı 
ülkemizde geçiren kuşların 
daha kolay yiyecek bulabilmesi 
için neler yapabiliriz, hiç 
düşündünüz mü? 

Kuşlar
Aç Kalmasın

Kolayca bulabileceğiniz malzemelerle 
ağaca asılabilen yemlikler 
yapabilirsiniz. İşe, buğday, bulgur, 
darı, yulaf, kavrulmamış ay çekirdeği, 
kavrulmamış ve tuzsuz yer fıstığı, 
kuru üzüm gibi kuşların yiyeceği 
besinleri bulmakla başlayabilirsiniz. 
İşte size birkaç yemlik önerisi. 
Yemliklerinizi kedilerin erişemeyeceği 
yerlere asmaya özen gösterin.

İlk yemliğimiz yumurta kartonundan. Bu 
yemliği yapmak için bir yumurta kartonuna, 
makasa ve pamuklu bir ipe gereksiniminiz var. 
Önce birer metre uzunluğunda dört ip kesin. 
Kartonun dört köşesine küçük delikler açıp 
ipleri bu deliklerden geçirerek bağlayın. Sonra 
da resimdeki gibi iplerin diğer uçlarını yukarıda 
bir araya getirip bağlayın. İşte yemliğiniz hazır. 
Bir ağaç dalına asıp içine yemleri koyabilirsiniz. 

Kışın da



Bu da buzdan bir yemlik. Ortası delik 
yuvarlak bir kek kalıbı ve bir parça pamuklu 
iple bu yemliği kolayca yapabilirsiniz. Önce 
kalıbın içine tabanını kaplayacak kadar yem 
koyun. Sonra yemlerin üstünü kapatacak 
kadar su ekleyin ve kalıbı buzluğa yerleştirin. 
Bir gün sonra hazırladığınız yemliği kalıptan 
çıkarın. Ortasından pamuklu bir ip geçirin ve 
bekletmeden bir ağaç dalına asın.

Bir portakalın kabuğunu kullanarak da yemlik 
yapabilirsiniz. Portakalı ortadan ikiye kesip 
kabuklarının şeklini bozmadan içini yiyin. 
Portakalın kabukları, dört çöp şiş ve birer 
metrelik sekiz parça pamuklu iple iki yemlik 
birden hazırlayabilirsiniz. Önce çöp şişleri 
portakal kabuklarından resimdeki gibi geçirin. 
Sonra da ipleri çöp şişlere bağlayın. İplerin 
uçlarını da yukarıda bir araya getirin. Yemliğinizi 
bir ağaca asıp portakal kabuklarının içini yemle 
doldurun. 
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